
ВЕЛИКИ ПОСТ
НЕДЕЉА ПЕТА - СВЕТЕ МАРИЈЕ ЕГИПЋАНКЕ 

„Нема светитеља без

прошлости, нити грешника

без будућности.”

Блажени Августин, епископ

хипонски

Током пете недеље Великог поста, урањамо у покајно путовање Свете Марије Египћанке, чији нам

изузетни преображај из живота у греху у живот високе светости пружа снажно сведочанство  о

духовном узрастању. Ова недеља је суштинска прекретница на нашем великопосном путу, јер нуди

идеалан тренутак за расуђивање и самопреиспитивање. 

Пета недеља Великог поста се у српском народу назива  и Глувна. У дневном рачунању времена на

селу, „глуво доба” је време када се све напољу смири и утиша, трајало је отприлике од десет увече до

првих петлова, односно до зоре. Тако је и ова недеља глуво доба поста, јер већ следеће недеље настаће

жамор Врбице и Цветне недеље. 

Увод - Света Марија Египћанка

Света Марија Египћанка, која је живела током 4. и 5. века, је невероватан пример личног преображаја.

Она је у Александрији живела веома разузданим животом, радила шта је желела не размишљајући о

последицама. Међутим, све се то променило када је имала 29 година и отишла на ходочашће у

Јерусалим. Тамо ју је чудесни догађај спречио да уђе у цркву, што ју је заиста натерало да размисли о

својим поступцима и одлучи да промени свој начин живљења. Одлучила је да остави свој стари живот

иза себе и преселила се у пустињу иза реке Јордан, где је наредних 47 година провела у самоћи. Током

овог времена, фокусирала се на молитву и дубоко размишљање о својој прошлости, мучећи се у

суровим пустињске животне услове. Њена прича од грешног живота до живота испуњеног дубоком

духовношћу сведочи нам да је могуће направити корените промене, и служи као снажна инспирација

свима онима који желе да преобразе свој живот.
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Живот Свете Марије Египћанке

Маријин живот пре њеног преображаја био је живот разузданости и греха,

који је оставила за собом после просветитељског ходочашћа у Јерусалим. Ово

путовање је означило кључну прекретницу, довело ју је до потпуног схватања

својих недела и изазвало дубоко духовно буђење. Одабрала је да се повуче у

пустињу, где се посветила животу у молитви, посту и покајању. Овај део

њеног живота наглашава дубину покајања и интензивну одлучност, која је

неопходна да би се напустили прошли пороци и да би се потпуно посветили

духовном просветљењу и самопобољшању.
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Јеванђељско расуђивање: Лука 7:36-50 и Марко 10:32-45

У Јеванђељу по Луки постоји дирљива прича о жени, познатој по својим гресима из

прошлости, а која показује искрено покајање тако што пере Христове ноге својим

сузама, а затим их суши косом и помазује их скупоценим парфемом. Овај чин

понизности превазилази једноставно извињење; то је смела јавна изјава о њеној

посвећености променама. Овај догађај је допуњен Христовим учењем у Марку 10:32-45,

где Он објашњава својим ученицима да се права величина достиже служењем другима и

понекад жртвовањем сопствених жеља у том процесу. Он се обавезује да ће дати

врхунски пример одричући се свог живота за добро других. Заједно, ова два библијска

наратива наглашавају кључне теме као што су искупљење, служење и преображајна моћ

вере, илуструјући да су опроштај и нови почетак доступни свима, под условом да

одлучимо да живимо несебично и служимо онима око нас.



Закључак: Прихватимо наше духовно путовање

Размишљање о животу свете Марије Египћанке подстиче нас да озбиљно размотримо своје

путеве ка духовном препороду. Њена прича нас позива да прихватимо покајање, тражимо

самоћу за дубоко размишљање и ослонимо се на безграничну милост Божију. Попут Свете

Марије, ми смо пред изазовом да преобразимо своје животе и продубимо свој однос са Богом

током овог Великог поста.

Поуке за живот од Свете Марије Египћанке

• Преображење кроз покајање: прича о Светој Марији јесте сведочанство о томе да свако може

радикално да промени свој живот кроз искрено покајање. Одлучујући да остави прошлост иза

себе, прихватила је живот у самоћи, показујући драматичне промене које су могуће када се човек

заиста посвети промени.

• Истрајност у самоћи: током година у пустињи, Света Марија се суочила са огромним изазовима,

физичким и духовним. Њена трајна вера нас учи о отпорности која долази из непрекидне молитве

и непоколебљиве вере.

• Моћ Божјег милосрђа: упркос њеној озлоглашеној прошлости, Црква је пригрлила Свету

Марију, што илуструје бескрајну Божију милост. Њен живот је подсетник да је Божји опроштај

увек доступан свима који га искрено траже.

• Прихватање животних изазова: сурови пустињски услови нису сломили Свету Марију; уместо

тога, ојачали су њену духовну одлучност. Ово нас учи да се храбро суочимо са сопственим

животним изазовима и да их посматрамо као прилику да изградимо свој карактер и веру.

• Живети са сврхом: радикална промена начина живота Свете Марије наглашава важност

сврсисходног живљења. Њено путовање нас подстиче да критички процењујемо своје животне

изборе и доносимо промишљене одлуке које су у складу са нашим најдубљим духовним и

моралним уверењима.
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У теби се, мати, сигурно спасе боголикост, јер си

примивши Крст, следила Господа Христа. Делима

си учила презирати тело, желећи више за душу

ствари бесмртне, зато и са Анђелима, Света Марија,

радује се дух твој.
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Питања за дискусију

1. Да ли можете да се сетите времена када сте тражили опроштај или осетили потребу да

промените значајан аспект свог живота? Како је ова промена утицала на ваше односе и

ваше духовно разумевање?

2. Узимајући у обзир наше ужурбане начине живота, како можете пронаћи време за

молитву, попут оног које је Света Марија пронашла у усамљеничком животу пустињи?

3. Размишљајући о безусловној љубави и праштању које је Христос показао у Јеванђељима и

животу Свете Марије, како ови примери могу утицати на ваш лични приступ праштању и

осуди?

4. Како се традиционалне праксе попут молитве и поста могу прилагодити да се уклопе у

ваш савремени живот? Постоје ли друге дисциплине које такође могу допринети вашем

духовном узрастању?

5. Да ли сте икада доживели кључни тренутак духовног буђења или значајну промену у

својим веровањима? Шта је изазвало ову промену и како је она утицала на ваше досадашње  

узрастање у вери?


